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CZĘŚĆ II: TEST GRAMATYCZNY

1. Przekształć z liczby pojedynczej na mnogą (wszystkie wyrazy podlegają zmianie):

a) Miles strenuus pontem in fluvio construit.

............................................................................................................................................................................. 

b) Templum deae a matrona cum filio visitatum est.

............................................................................................................................................................................. 

2. Zamień na stronę bierną:

a) Hostes ducem Romanum fortissimum captaverunt

............................................................................................................................................................................. 

b) Mox nos amicum nostrum fidelem videbimus.

............................................................................................................................................................................. 

3. Obok form czasownika videre wpisz odpowiadające im gramatycznie formy czasownika legere:

a) visae sunt ................................

b) videris .....................................

c) vidit .........................................

d) videbimus ................................

4. Uzupełnij luki w zdaniach poprawną formą wyrazu podanego w nawiasie:

a) Adeo excellit ille virtutibus, ut Iustum eum homines ….............................................................. (appellare) 

b) Cum Caesar …...................................................................... (esse) in Gallia, multi legati ad eum venerunt.

5. Dokończ zdania, przekształcając zdanie wyjściowe w ACI:

a) Magistratus Romani saepe de legibus disputant.

Cicero tradit .......................................................................................................................................................

b) Remus a Romulo fratre necatus est.

................................................................................................................................................................ scimus. 

6. Dokończ zdanie przy zastosowaniu coniugatio periphrastica passiva:

Discipulus Homeri opera legere debet.

Homeri opera ......................................................................................................................................................

7. Dokończ zdanie przy zastosowaniu dativus possessivus:

Agricola parvum agrum habuit.

Parvus .................................................................................................................................................................


